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Mai számból:

Megnyílt a. Béke-Világianács Irodájának ülése (2, eidal) — 
Bárándon télen sem pihennek (S. oldal) — Három új ház 
története Ujirázon (3. oldal) — így születnek a frázisok (3. 
oldal) — A gyógyító ultrahang (3. oldal) — Hol marednaHi 
a sportéletünkkel, foglalkozó irodalmi alkotások (4. oldal)
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Liigsseutehb iigyiiuh
(F. S.) Idestova tíz éve lesz an­

nak, hogy elzúgott ^hazánk felett 
— végig Európán — a második 
világháború vérzivatara. Tíz éve 
lesz néhány hónap irtatva, hogy a 
hitleristák képében megjelent 
háborús ördög a történelem sze­
métdombjára került, saját bar­
langjában pusztította el a hatal­
mas és dicsőséges szovjet hadse­
reg. S most újra pokoli terveket 
szőnek az emberiség ellen a há­
ború megszállottjai, a haláltáncot 
járó burzsoá világ. Az utóbbi 
időkben a történelem szemét­
dombjáról guberálják elő a hit­
leristák maradványait, hogy újra 
csecsemőket, öregeket, nőket és 
fiatalokat pusztíthassanak halom-

Washington. London. Párizs, 
Hóma. Bonn között, mint eszelő­
sök, úgy közlekednek az emberi­
ségre támadó fenevadak, ezek az 
álomlovagok. Nem átallanak még 
pápai jóváhagyást sem kérni az 
emhétmilliók kipusztítására szőtt 
terveikre. Párizsban kierőszakol­
ták a nemtelen honatyák a Wehr­
macht feltámasztására irányuló 
döntést. De ezt csak néhány szá­
zan mondták ki, a francia milliók 
nőst mondanak: „Nem leérünk *a 
nácikból". Fennen hirdetik ezt, 
végül is övéké lesz az utolsó szó.
\ francia parlamenti döntés nem 

fejezi ki lóhát a francia nép aka­
ratát ás a francia néppel együtt 
nemei mond az egész világ becsü­
letes sokszáz milliója, nemmel 
válaszol az atomőrültek terveire.

Az amerikai háborús klikk 
csúffá teszi népe hírnevét is. Job­
ban bízik Hitler le vitézlett tábor­
nokaiban. mint saját népében, 
mert a hitleristák a tömegpusztí­
tásban gyakorlatot szereztek a 
második világháborúban. Jobban 
bíznak Adenauer rozoga államá­
ban. mint régi nagy szövetsége­
sében. Angliában és Franciaor­
szágban.

Lij világégést akarnak ránk 
kény szeri térti a háborús őrültek. 
Néhány tucat hadosztályt akar­
nak felállítani, felszerelni a leg­
borzalmasabb fegyverekkel,
atom- és hidrogénbombával. 
Adenauerék már kimondták a 18 
éves német ifjak hadkötelezett­
ségét is. Mennyire hitleri szaga 
van ennek is! De tervezzenek 
csak az urak bármit, a népek 
százmillióinak békeakarata, el­
szánt szembenállása a háború 
eveiével, úgyis elsöpör minden 
esztelen háborús tervet.

Nem sikerül az amerikai fegy­
ver- és bombagyárosok jó üzleté. 
Bár tudjuk azt is, hogy a szen­
es olajkirályok hátborzongva, 
vérbenforgó szemmel . figyelik az 
atom békés felhasználásának ered­
ményeit. Megveszekedettség lett 
úrrá rajtuk, amikor a Szovjet­
unióban üzembe állították az el­
ső atomenergiával hajtott villa­
mos telepet, és amikor tudomá­
sukra jutott az atomenergiának

békés célokra való felhasználásá­
nak tervei. Pedig igy van, csak 
a békét kell szolgálnia, az emberi 
agy e nagy találmányának. S 
hogy mennyire így van. míg a 
nagy dobot verik az emberiség 
kipusztításával fenyegető halál- 
gyárosok. s a háborút elkerülhe­
tetlennek hirdetik, a szovjet kor­
mány felajánlja az atom békés 
célokra való felhasználásénak 
technikai tervét, s az első atom­
erőmű műszaki dokumentumait 
a nemzetek és népek közkincsévé 
teszi. S a válasz erre a nyugati 
boszorkánykonyhán topogók szá­
jából mocskos beszéd, kétségbe­
esett piszkolódés. Kapkodnak a 
háborús politikusok, nem tud­
nak egyébbel válaszolni: „Kom­
munista propaganda". Hát ha 
annak keresztelik, ám legyen! A 
kommunistáik nem is tagadták, 
sőt fennhangon hirdették és hir­
detik ma is, hogy a népeknek bé­
kére van szüksége, s ezért a né­
pek harcolni is készek. De tudo­
másul vehetik az óceánon inren 
is, túl is a hőbölygő háborús 
gyújtogatok, hogy ebben a harc­
ban politikai, ideológiai és val­
lási különbség nélkül a népek 
becsületes százmillió együtt me­
netelnek a kommunistákkal.

Nem akarunk hirosimai ■ mé­
szárlásról hallani . nnógegyszer, 
ahol az első atombomba 30. ezer, 
Nagaszaki városban a második 
40 ezer embert pusztított el, s 
ugyanennyit sebesitett meg. Nem 
akarunk 1944. június 2-áí sem, 
amely szép ősi városunknak vé­

ts emlékezet. Kevesen tudják, 
hogy több mint másfélezer em­
ber vesztette életét akkor néhány 
perc alatt Debrecenben.

Nem felejtünk! Akik akkor fia­
tal leányok, vagy legények vol­
tak, és bizonytalanságban éltek, 
ma két-három-négy gyermeknek 
szüleiként boldog, szabad embe­
rekként járnak, kelnek, élnek és 
szemükfénye gyermekük. Nem 
alkarunk ürgéhez hasonlóan föld­
be vájt óvóhelyen aggódni újra 
magunk életéért, gyermekeink ré­
ved!, riadt szemébe nézni. Le­
het-e ebben a kérdésben közöm­
bös valaki? Van-e őrült közöt­
tünk, aki ne emelné fel tiltakozó 
szavát? S ha mégis elszánnák 
magukat Hitler utódai, hogy 
megöleljék, megcsókolják a tüzes 
kályhát, annyi bizonyos,, hogy 
hozzáragadnának...

A IV. Magyar Békék,ongresz- 
szusra készül az ország. Debrecen 
:s Hajdú-Bihar megye dolgozó 
népe, öregek é.s fiatalok egyaránt 
őszintén, meleg szívvel és nagy 
gondolatokkal készülnek erre. 
Jobb munka, magasabb termelési 
eredmények mellé fel, akarjuk 
írni azt is: a béke úgy kell ne­
künk, mint a kristálytiszta víz, 
mint a mindennapi kenyér, iránt 
madárnak a szabad lég, s két 
szívnek az őszinte, tiszta szere­
lem. Ezért kiállunk, s ha kel! 
mindenre képesek vagyunk érte.

Moszkvában fogadást rendeztek a magyar 
mezőgazdasági küldöttség tiszteletére

Grigorij Petrov, a Szovjetunió 
mezőgazdasági miniszterének 
helyettese, a Szovjetunió toező- 

. gazdasági minisztériuméban fo­
gadást adott a Magyar Népköz- 
társaság földművelésügyi minisz­
tériuma vezető személyiségeinek
Magyart András földművelésügyi 

. miniszterhelyettes vezetésével 
Moszkvába érkezett küldöttsége 
tiszteletére.

A fogadáson megvitatták azt 
a munka,tervet, amelynek alap­
ján a küldöttség tanulmányozza 
majd a mezőgazdasági szerveze­
tek munkáját, megtekinti a kol­
hozokat, gép- és trakitorállomá- 
sokat, tudományos Kutatóintéze­
teket és a különböző tanintéze­
teket. ■ -
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Önköltségcsökkentés! őrjárat
I Az április 4-1 vállalás egyik legfontosabb része az önköltség- x 
f csökkentés. Az önköltség alakulásától függ elsősorban a nép élet- !
! színvonalának emelése, a közszükségleti cikkek árának leszáll!- I 
( tása. Jobb és olcsóbb terméket adni, épp ezért minden dolgozó és j 
: műszaki vezető személyes ügye: hazafias kötelesség.

Megnéztünk négy debreceni vállalatot, milyen kezdeményező- t 
í seik és eredményeik vannak az önköltségcsökkentésben. j

3ÁRÓMÜ3AYITÓ

Kevesebb hengerelt lemezzel, 
faanyaggal több kocsi- és mozdony- 

javítás
A Debreceni Jár ómű javító kiadásainak te­

temes részét az anyagköltség képezi. Ezért fo­
gadták meg április 4 tiszteletére a dolgozók 
— elsősorban a .kocsi- és mozdonydsatály mun­
kásai, műszaki vezetői, hogy a legmesszebb­
menőkig takarékoskodnak a hengerelt leme­
zekkel, fenyőfaanyagokkal, csavarokkal. A kez­
deti eredmények máris mutatkoznak. Keve­
sebb eidobot' csavart, alátétet sbb. leihet már 
a sínek mellett találni, a szerszám- és energia­
felhasználás is gazdaságosabb.

Az egyes osztályok közül különösen a mo,z- 
donyszerelde tesz ki magáért. A numkafelvéte- 
lek helyes megszervezésével, a 100 forint anyag­
árra eső készletfelhasználás csökkentésével ma 
már egy mozdony főjavítása a tervezeti 30 ezer 
forintos anyagköltséggel szemben 29 ezer forint­
ba kerül. Ez a ! kedvező kép to vhlbbi ösztönzést' 
ad a dolgozóiknak, hogy az önköltségcsökkentés 
újabb, edd’.g még rejtett tartalékait keressék. 
Sok van ilyen a Járómű javítóban. A munka- 
folyamatok további tökéletesítése, a gépek ki­
használása, az igazgatási és különféle költségek 
csökkentése, mind-mind olyan tényező, amely az 
önköltség mainál is kedvezőbb alakulását biz­
tosíthatja Debrecen legnagyobb üzemében.

GÉPIFERMENTÁLÓ

Huszonegy mázsával több dohány
Amikor a Gépiferroentálót telefonon feíhív- 

juk, először azt tudjuk meg, hogy az üzem 104.7 
százalékra teljesítette január 17-ig, esedékes 
tervét. Szer, eredmény ez. Mi is büszkén -tudat­
juk a többi üzemekkel!

A takarékosságnál, az önköltségcsökkentés­
nél i.s sok hasznos, figyelemreméltó kezdemé­
nyezés van a Gépifermentálóban. Az üzem dol­
gozói jobb anyagkihasznál,ássál, az c—so negyed­
évben 21 mázsával több dohányt adnak terven 
felü., mint az előirányzat. Ugyanez idő alatt 
a gőz gazdaságosabb felhasználásával 3000 fo­
rintot, az irodaszer és egyéb kiadások csökken­
tésével ugyancsak 3000 forintot megtakarítanak.

Hogy az adott szó valóvá váljon, a váloga­
tásnál, a láncnál, az anyagbehord,ásnál, a bálá­
zásnál új jelszó született: „Ne taposs a dohány­
ra:” Eddig gyakran előfordult, hogy a behordok 
és a kisegítők a dohány szállításánál nem na­
gyon ügyeitek a takarékosságra. Görgették a 
bálákat, összetaposták a már előkészített nyers­
anyagot, és így tovább. A vagonok rakásánál 
szintén az volt a „divat", mivel a kocsik padló­
zata alacsonyabb, mint a csúzda, hogy a hiány 
pótlására egy bála dohányt fektettek le. Mon­
dám sem kell, mire a rakodás pefejeződött, a 
bála dohány teljesem összetört. Ma már nincs 
ilyen. Kerékgyártó elv-társnő MEO-s és Feher 
Andor javaslatára egy négyszögletes ládát készí­
tettek, ami a dohányt megóvja az összetöréstől, 
a felesleges sérülésektől.

Igen hasznos és követésre méltó kezdemé- 
u rezes az is, hogy a műszaki gárda feladattervet 
dolgozott ki az önköltség további, csotasejuesere. 
A felada*tervet: megfelelő javaslatok megtéte­
lével "a dolgozók elé terjesztették. Ennek Kereté­
ben gépesíteni akarják a bála var rast, a vagon- 
rakást, az után,,fermentállás biztosításává a kcsz- 
áruraktár fűtését is tervbe vették. A dolgozok 
máris több hasznos bejelentést tetten a .c.-ioat- 
tervek megvalósítására,

Neveket említve az Orosi-műszakból: Csáki 
Jánosné, Luámán Sándorné, Nemes Sánáorné. 
Mészáros, Sándor, Nyikos Erzsébet, a Gombos­
ai üsza-kbói: Korans Magda láncra kó, Szabó 
Magda, Jozsa Lajosné előkészítőik, a válogatás­
nál Boruzs Ferenc, Tóth József járnak elől az 
önköltségcsökkentés-ben. Közülük Boruzs Fe­
rencnek, Tóth Józsefnék 171.6. illetve 172 szá­
zalék az átlagteljesítménye.

CEMENTÁRUIPARI VÁLLALAT

Olcsóbb mozaiklap-gyárlásl!
Több, mint húsz fajta termákét, köztük mo­

zaiklapot, beton fcútgyűrűlket, csöveidet, bánye- 
ékeke-t, födém-béléstesteket s-tb.-t készít a Deb­
receni Cecilen,táruipari Vállalat. A vállalat dol­
gozói az elsők között csatlakoztok a Rákosi Má­
tyás Művek országos jelentőségű kezdeménye­
zéséhez. Vállalásukban nagy gondot fordítanak 
az önköltségcsökkentésre. Főleg a mozaiklapok 
olcsóbb előállításéit tartják különösen fontos­
nak. A. mozaiklapgyámfcás országszerte még ina is 

. veszteséges. így nem csoda, ha a szakemberek 
a kedvezőbb termelés feltételeit kutatják. Nincs 
ez írásiképp a Cementámipaii Vállalatnál sem. 
Már az eiső negyedévben a mozaiklapok gyár­
tásánál tóküszöbötniek minden felesleges mű­
veletet, a tárolóihelyeket a gépek közelébe he­
lyezik. Az utóbbi gyakorlati eredménye nem­
csak az, hogy a szálMfcási idő megrövidül, de 
csökken a tórésarany is.

Mindez helyes és figyelemreméltó. Az ol­
csóbb gyártásra azonban még konkrétabb lehe­
tőség nyílna, ha az utóbbi kút-három év költ­
ségszámításai főleg a mozaiklapgyártásná 1 ren­
delkezésre állnának. Ez azonban nincs meg, 
így pótlása és tudományos elemzése a Oement- 
áruipari Vállalatnál dolgozó műszakiak fontos 
kötelessége!

DEBRECENI TEXTIL­
ES SZŐRMEIPARI VÁLLALAT

Hói ruhák, óllünyők megtakarított 
anyagból

180 J kavtoni'uíhá't, 250 ceigöltönyt, sok-szár 
parasztkabátot stb. készített az elmük évben a 
Debreceni Textil- és Szőrmeipari Vállalat Si- 
rnonffy utcai 3-as számú részlege. Az önkölt­
ségcsökkentésre már tavaly is nagy gondot for­
dítottak. A. kormányprogram szellemében 1954 
utolsó negyedében 112 méter karton,anyagot, ű) 
méter fi audit takarítottak meg jobb anyagfel- 
használással, amiből a Ruhagyár napközi ott­
hona részére 66 kis gyerrnefcruhát, a Szociális 
Otthon részére szántén ruháikat és kötényeiket 
készítettek.

A részleg dolgozói most az április 4-s verseny 
során komoly figyelmet fordítanak a termékek 
olcsóbb előállítására. Számos jó javaslatot máris 
megvalósítottak. így a most gyártott női pífcé- 
níliáikat, megtakarítva a szállítási költséget, 
maguk viszik át a Nagykereskedelmi Vállalat­
hoz. Takarékoskodnak a villannyal, a cérnává! 
is. Eddig bizony sok-sok méter, úgynevezett 
„végcérna“ ment tönkre a »pultokon. Ma már 
az eddig eldobott rövid szátokat is befűzik.

A szabászok a maguk részéről azzal segítik 
az önköltségcsökkentést, hogy az első negyed­
évben újabb 6000 forint értékű anyagot takarí­
tanak meg. A legfrissebb értékelés szerint a 
vállalások 15 saázalékát már teljesítették.
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a Béke-tfilágtanács irodája kibővített lése
Január 18-án este megnyílt Becsben a Béke­

világtanács Irodájának kibővített ülése. Az ülé­
sen az iroda tagjai, továbbá 30 európai, ázsiai, 
amerikai, afrikai és ausztráliai országot képvi­
selő nagyszámú meghívott vesz részt.

Jelen vo.t az ülésen Frédéric Joliot-Curie, 
Eugemie Cotton, Jean Laffitté, D’Astier de la 
Vigerie (Franciaország), Monica Felton, »iff, 
Montagu (Anglia), Sereni, Eogliaresi, Donini 
(Olaszország), Kornejcsuk, Fagyejev, Orenburg, 
Tyihonov, Geraszimov (Szovjetunió), Vire-Tuo- 
minen (Finnország), Hromádka és Mukarovszky 
(Csehszlovákia), Infeld (Lengyelország), Elfes, 
Ectkert, Wandel (Németország), Isabelle Blume 
(Belgium), Kuo Mo-zso, Liu Kuan-ji és Liu 
Csaiig-seng (Kínai Népköztársaság), Paramisva- 
ran és Ssnnderlal (India), Ibrahim Szurobo (In­
donézia), Endicott (Kanada). Vidales (Brazília) 
és mások.

Jelen vannak a Szakszervezeti Világszövet­
ség, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség, a 
Demokratikus Ifjúsági Világszövetség, a volt 
ellenállók nemzetközi szövetsége képviselői.

Az ülést Frédéric Joliot-Curie, a Béke-Világ- 
tanács elnöke nyitotta meg. Felolvasta Pietro

Kenni és Ricardo Lombardi táviratát. Nenná és 
Lombardi táviratban közölte, hogy elfoglaltsága 
miatt nem vehet részt az ülésen. A táviratban 
rámutatnak, hogy a kialakult helyzet a nepek 
minden erejének tömörítését követeli meg a 
nyugat-németországi remilitarizálás és az atom- 
háborús veszély elleni harcra.

Joliot-Curie közölte, hogy a következő kérdé­
sek szerepelnek a napirenden:

1. A békemozgalom feladatai az északatlanti 
szövetség tanácsának a nukleáris fegyver alkal­
mazásáról hozott határozatával kapcsolatban.

2. Valamennyi békeszerető erő harcának to­
vábbfejlesztése a német militarizmus újjáterem- 
tésére irányuló párizsi egyezmények ratifikálá­
sa és megvalósítása ellen.

A Béike-Világtanács Irodájának január 18-i 
kibővített ülésén Sereni (Olaszország) felszóla­
lása után D'Astier de la Vigerie, a franciaor­
szági békemozgalom legnevesebb képviselőinek 
egyike mondott beszédet.

Ezután Ilja Erenburg (Szovjetunió) kapott 
szót.

Ilja Erenburg után Louis Saillant, a Szak- 
szervezeti Világszövetség főtitkára beszéli.
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I tenni talány tóitól RiSibentrep-iiipíoinatákaí 
nevezet! tó nagyköveti ranggal

Mi sem mutatja. jobban a 
bonni militaristák és ravan- 
sisztäk elbizakodottságát, mint 
az, hogy az Adenauer kormány 
— be sem várva a „szuvereni­
táshelyreállításáról intézke­
dő párizsi egyezményék végle­
ges sorsát — sietett a „Ribben- 
trop iskolájából“ való jól is­
mert diplomatákat nagyköveti 
ranggal kinevezni a „bonni bi­
rodalom“ párizsi és londoni 
diplomáciai képviseleteinek 
élére. Bonni hivatalos jelentés 
szerint Párizsba Vollrat h 
V. Maltzan báró kerül, aki 
jelenleg a bonni 'külügyminisz­
térium külkereskedelmi osztá­
lyának vezetője. Londonba egy 
■másik jól ismert junkert küld­
tek: Hans H er w art h V. 
Bi tt enf e 1,de t, aki eddig a

bonni külügyminisztérium pro- 
takollosztályának volt a főnö­
ke.

A francia demokratikus la­
pok rámutatnak arra, hogy 
ezek a kinevezések feltűnőek, 
Jigyelembavéve, hogy jelenleg 
még nem lehet, beszélni Nyu- 
gat-Németország ,,szuverenitá­
sának“ helyreállításáról, sőt 
még arról sem, hogy vala­
mennyi érdekelt ország ratifi­
kálta volna a párizsi egyezmé­
nyeket. Ezért történt, hegy a 
bonni bejelentés hivatalos szó­
használata szerint, a ratifiká­
lás megtörténtéig mindkét 
nagykövet „csak“ a diplomá­
ciai missziók vezetőinek címé­
re jogosult, noha kinevezésük 
„nagyköveti ranggal“ történt.

OLLENHAÜER:

Ä Nyugat és Adenauer felelőtlenül reagált 
a német kérdésről tett szovjet nyilatkozatra

A Nyugatnémet Szociálde­
mokrata Párt képviselői cso­
portjának keddi ülésén Ollen- 
hauer, a párt elnöke kijelentet­
te:
A nyugati hatalmak képvise­
lői, valamint Adenauer és tár­
sai felelőtlenül reagáltak a né­
met kérdés békés rendezésének 
lehetőségéről tett szovjet nyi­
latkozatra. Minden érdekeltnek 
kötelessége, hogy alaposan és

komolyan megvizsgálja a szov­
jet javaslatokat, ha azokat nem 
diplomáciai jegyzékben közöl­
ték is.

A bonni kormánynak az len­
ne a kötelessége, hogy a szov­
jet javaslatok komoly tanulmá­
nyozására ösztönözze a nyugati 
hatalmakat. Németország egye­
sítésének ügye még sohasem 
volt olyan nagy veszélyben, 
mint most.

A Kreml
fenyőfaünnepélye

Tizenhat napon át tartottak 
a moszkvai nagy Kreml-palota 
Georgij-termében a szovjet gyer­
mekek fenyőfaünnepségei,

A Kremlben rendezett fenyő­
faünnepségeken közel százezren 
vettek részt. A moszkvai iskolá­
sok meghívására sok fiatal jött 
az ünnepségekre Kínából, len- 
gyelországból, Csehszlovákiából, 
Magyarországról, Romániából, 
Bulgáriából, Albániából, a, Káinét 
Demokratikus Köztársaságból, a 
Koreai Népi Demokratikus Köz­
társaságból, a Mongol Népköztár­
saságból, továbbá Angliából, 
Franciaországból, Indiából, Olasz­
országból, Jugoszláviából, az 
Egyesült Államokból, Finnor­
szágból, Bolíviából, Pakisztánból, 
Indonéziából, Vietnamból és más 
országokból, összesen több mint 
1300 gyermek.

Január 16-án á. Szakszerveze­
ték Házának oszlopcsarnokában 
befejeződött a szakszervezetek 
fenyőfaünnepségeinek sorozata.

Elesett a ceslaricai hwáziős csapatok vezetője
A washingtoni rádió jelentése szerint a Costarica! hadsereg 

vezérkari főnöksége kedden közölte, hogy a betolakodó Hiad- 
erőfc vezére. Picado szombaton a Santa Rose körüli harcokban 
elesett.

Sí magyar-holland 
árucsereforgaími 

megállapodás
A Magyar Népköztársaság kor­

mányának és a Holland Királyság 
kormányának megbízottai között 
1955. január 5-től 19-ig árucsere­
forgalmi tárgyalások folytak Bu­
dapesten.

A barátságos szellemben lefoly­
tatott tárgyalások eredményeként 
létrejött megállapodás megterem­
ti a két ország közötti sokrétű 
gazdasági kapcsolat további elmé­
lyítésének előfeltételét.

Tíz éve írtók aló Moszkvában 
a fegyverszüneti egyezményt

Ma, tíz éve írták alá Moszkvában azt a fegyverszüneti egye 
ményt, amely véget vetett egy addig is kilátástalan vérontásnak 
A hitleri fasizmus magyarországi ügynökei, maga Horthy és klikk 
je hajszolta bele a magyar népet a Szovjetunió elleni rabló had 
járatba.

■mjríábavaló volt a józan ész, a józan közvélemény, a magyar
§fjE kommunisták figyelmeztetése, a ■szovjet kormány őszinte 

békepolitíkája. B&rdossy ti ikényesen, törvénytelenül hadat 
üzent a Szovjetuniónak és szövetségeseinek. Pedig a szovjet állam 
távolról sem akarta sérteni a magyar állam, a magyar nép érde­
keit. Sőt, a békés együttélés lehetőségének, kifejezéséül visszaadta 
Magyarországnak az 1848-as szabadságharc ereklyéit, a cári hadak 
által zsákmányolt harci zászlókat

Mit sem törődtek ezzel az akkori urak. akik a hazaárulás és 
népellenes politika mocsarában tobzódtak. Politikájuk, amit ők 
folytattak tüzón-vizen keresztül — csődbe vezette, nemzeti katasz 
trófa szélére sodorta nemzetünket. A szovjet hadsereg megállás 
nélkül hajtotta maga előtt a nác.i hadakat és magyar csatlósait S 
ezek a népet eláruló gyászmagyarolc, akik .,hazavédelemre" és .’.ki­
tartásra” buzdították a magyar katonákat, nyugatra menekültek 
a népek haragja, a felelősségrevonás elől. Tudjuk — végül is — mi 
lett a sorsuk; Bárdossy és a többi háborús bűnös akasztófán vé­
gezte be esztelen életét.

Emlékezzünk erre az időre, erre a napra, mert a Moszkvában 
aláírt fegyverszüneti egyezmény tette igazán lehetővé, hogy Ma­
gyarország igazán elnyerje méltó helyét a szabad, kulturált nemze­
tek sorában. A fegyverszünet adott módot arra,' hogy az Ideigle­
nes Nemzeti Kormány egy új magyar hadsereget állítson fel, s har­
coljon a haladás és az emberiség ellen törő hitleri fasizmus meg 
semmisítéséért. Lehetővé vált, hogy népünk vissza tudja szerezni 
becsületét, a haladó népek s különösen a■ Szovjetunió előtt, pedig 
ellene szennyes háborút viseltünk,

A tíz évvel ezelőtti Imre, amelyet elkezdtünk, hazánk újjászü- 
Intéséért, népi demokráciánk megteremtéséért nem volt hiá­
bavaló. Újjáépítettük a gyárakat. Májainkat, városainkat. S 

az emberek szívébe, leikébe bizakodást öntöttünk, rendíthetetlen 
hitet, a békéért, a szabadságért. Elfoglaltuk helyünket a békéért 
harcoló népek, a szocializmust építő nemzetek nagy családiában, 
A Magyar Népköztársaság dolgozó népe nem, felejti el sohasem a 
Szovjetunió népének nagy 'gesztusát, s azt a szakadatlan és mér­
hetetlen segítséget, amit kapott államisága és jólétének megterem­
tése érdekében. Büszkék vagyunk arra, hogy ma már szabadon és 
állandóan építhetjük hazánkat és egyenrangúak vagyunk abban a. 
hatalmas béketáborban, amelyet a Szovjetunió vezet, amelynek 
tagja a 650 milliós Kína népe és a népi demokráciák, szocializ­
must építő népei.

Vigyázni fogunk, hogy ezt a barátságot ne zavarhassa meg 
semmi. Megvédjük azt az eredményt, amit tíz év alatt elértünk. 
Nem engedjük, hogy még egyszer idegen rablók dúlják fel egyre 
szépülő hazánk földjét.

Mász Géza eíviárs előadása a Zeneakadémián
dezáik. Az emlékünnepély szóno­
ka dr. Juhász Géza, a debreceni 
egyetem tanára. Juhász Géza 
elvtáirs Csokonai életművének 
kiváló ismerője. Ö rendezte ki­
adásra Csokonai összes művei­
nek első kötetét, amelyet az 
Akadémia Kiadó jelentet meg.

Debrecen nagy szülöttjének, 
Csokonai Vitéz Mihály halálá­
nak 150. évfordulója alkalmából 
a fővárosiban emlékünnepéi y t 
rendeznek. Az ünnepséget a Ze­
neakadémia nagytermében a Ha­
zafias Népfront, a Magyar írók 
Szövetsége, az Irodai •mrtorfcrteti 
Társaság és a TTIT közösen ren-

Megcsinálják acsBreaertssI, vagy fúrjunk magunknak írtai?
A Bika-bérház lakói vagyunk 

és e hó 9-én, valami jelentékte­
len csőrepedés miatt elzárták a 
víz-főcsapot. Egyéb aztán azóta 
sem történt. Sürgetésünkre a 
házfelügyelő közölte, hogy a ja­
vítást nem tudják elvégezni, ment 
a Bútorértékesítő Vállalat elba- 
rik,adózta az elzáró csaphoz veze-« 
tő utat és nem hajlandó azt sza- j

JCéizlií az Llfíuág

oaddá tenni. A DIK-nél pedig 
egyszerűen azt tanácsolták, hogy 
vegyünk vizeskamiáit és hordjuk 
a vizet a szomszédoktól. (Jó. hogy 
nem azt tanácsolták : fúrjunk 
magunknak kutat!)

A lakók nevében:
Bartha Sándorné, 

Bajcsy-Zsil inszky u. 1—3,

Iáét írnél
A DISZ II, KONGRESSZUSÁRA

Schörner, az egykori német hadsereg tábornoka és Voss, az 
egykori nemet haditengerészet altengemagya január 17-én levelet 
intézett a Szovjetunió kormányához:

— A szovjet kormány 1954 karácsonyán szabadon bocsátott 
nemiünket és lehetővé tette hazatérésünket. Jóllehet mindketten ve- 
zetoszerepet töltöttünk be a Szovjetunió elleni háborúban a szov­
jet kormány nagylelkű és emberséges módon fátyolt borított múl­
túnkra. Sót, mi több, hazautazásunk előtt módot nyújtottak ne­
künk arra, hogy vendégekként megismerkedjünk a szovjet em­
berek eleiével, valamint a szovjet fővárosban folyó hatalmas kul­
turális es építőmunkával.
. "Meg kell állapítanuk, hogy fogságunk ideje alatt is korrekt 
es emberséges bánásmódban volt részünk, a szovjet orvosok és 
ápolonok példásán viselték gondunkat. Mindaz, amit a legutóbbi 
hetek során láttunk és tapasztaltunk, mély nyomot hagyott ben­
nünk. Feltétlenül élni akarunk a lehetőséggel hogy a látottakról beszámoljunk honfitársainknak. ’ 0> 3 ldtottakl°l

— őszinte köszönetét mondunk a szovjet kormánynak irán- 
tunk tanúsított figyelemért. Biztosítjuk a szovjet kormányt arról 
hogy az igazi embersegesség annyi tanujele után nem ellenséges 
érzülettel hagyjuk el a Szovjetunió területét. Ellenkezőleg- min- 
dent meg akarunk tenni, hogy hozzájáruljunk ,z egységt ,1
ÄtkSte, w"w*™* * • s»vje,u„id8U,.; „í

Debrecenben és nie- 
gyeszerte a DISZ II. 

I kongresszusára készül 
! az ifjúság. Taggyűlése­
ken választják meg a 
járási, városi és megyei 
küldötteket,

KEDDEN este 6 óra­
kor összegyűltek a haj­
dúböszörményi Dózsa 
Termelőszövetkezet gyű­
léstermében a fiatalok: 
a Dózsa és a Vörös 
Csillag Tsz diszistái. A 
két termelőszövetkezei: 
ifjúsága már régebben 
elhatározta, hogy egye­
sítik szervezetüket. Az 
egyesülés szelleme már 
jóelőre átjárta a fiata­
lokat, hiszen karácsony 
előtt a Vörös Csillag és 
a Dózsa ifjúsága közös 
klubestet rendezett, 
ahol színvonalas kultúr­
műsorral kedveskedtek 
egymásnak és az idő­
sebbeknek. Különösen 
akkor érett meg ez az

elhatározásuk, ami ked­
den este megvalósult.

Az elnökség, amikor 
elfoglalta helyét, Kiss 
Zsuzsámul, a Vörös 
Csillag DISZ titkára 
nyitotta meg a taggyű­
lést, majd Bereczki 
Zsigmond munka ér­
demrendes növényter­
melő, a Dózsa Tsz DISZ 
szervezetének titkára 
tartotta meg beszámoló­
ját.

— Tíz évvel ezelőtt 
— kezdte beszámolóját 
Bereczki elvtárs — 5— 
10 éves gyermekek vol­
tunk, föld nélküli sze­
gény szüléink alig tud­
tak bennünket eltarta­
ni. Ma pedig jómódú, 
közösen gazdálkodó ter­
melőszövetkezeti tagok 
vagyunk, egyenlő elbí­
rálással, erkölcsileg és 
anyagilag az idősebbek­
kel — mondotta. Be­
számolt arról, hogy a

lsét DISZ szervezet tag­
sága milyen nagyrabe­
csülésnek Örvend a ter­
melőszövetkezeteken be­
lül. Szinte őket tartják 
a munka, a termelés 
motorjának. Bereczki 
elvbárs javaslatot tett 
arra, hogy a két tsz if­
júsága hívja ki egymást 
versenyre a tavaszi me­
zőgazdasági munka el­
végzésére, s javasolta, 
hogy egy hét múlva 
dolgozzák ki a verseny­
pontokat, amelyet ha­
zánk felszabadulásának 
tizedik évfordulójára 
tesznek,

A TAGGYŰLÉSEN
a többek között felszó­
lalt Poós Sándor diszis- 
ta, aki kijelentette, 
hogy rendkívül jónak 
tartja a két DISZ' szer­
vezet egyesülését. Sok­
kal, , de sokkal jobban 
fogják a munkát 'tegez­
ni. pezsgőbb és kelle­

mesebb szervezeti éle­
tet tudnak így teremte­
ni. S ott máris kithivU 
Bereczki Zsigmond ot 
versenyre, a tavaszi 
munkáik élvo gzésére.

A felszólalások után 
megválasztották a közös 
DISZ szervezet vezető- 
segét, majd a város.’ 
DISZ értekezletre a kül ­
dötteket. Küldötteknek 
választották Rácz Gyu­
la elvtársat, a város: 
pártbizottság titkára:. 
Péter Gábor elvtársai 
a Dózisa Tsz elnökéi. 
Tóth Antal elvtársat, a 
Vörös Csillag párttitká- 
rát. A fiatalok .közü! 
Poor Sándort, Kiss Er­
zsébetet, Lows Margi- 
tot és Bereczki Zsig 
mondot.

A gyűlés után benső­
séges hangulatban tea­
estet rendeztek, s együtt 
szórakoztak a késő esti 
órákig.

Nagyon| 
hogy ki 
alussza 
neki a 
felütetes 
vasz jól, 
látó gazé 
nyári hói
zöldségféU
vióskamaf
idejében
céh
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hogy a
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“veti ágyát°nw ny- kfszített’ bogy a bőven
eu d&yät; _ így számolt szükségletén 

ívsszül mázsa fölöslege van a telnek, gondosan, vagy

.Nagyon igaz 
gv ki mint
ússza álmát. Ki mint 6

De nemcsakla
vast jól, vagy rosszul. Az előre- 

V.ó gazdasszony kihasználja a 
"ári hónapokat és befőttekkel, j^tJ

kívül 80

lesen, úgy köszönt ró a ta- i ,í”an^BIK a taikarmánykész- t
let biztosításévá! lehet megelőz­
ni az átteleltetérs nehézségek 
Nagyon fontos az is, hogy mii- 

bánnak a már meglévő 
mennyiséggel, hogyan kerül fel­

en gondoskodik állatainak n1'®1, ™lye"' módon ada-
takarmányszükségletéről. ", ' Gondatlan kezeléssel, ha­

nyag, tervszerűiden

tömi meg az 
jó gazda pedig

'.vrdségí él ékkel
..•tókamarát. A 
ide iéb

i ármány,szükségletéről. 
Már tavasszal megkezdi a széna, 
iucema gyűjtését, ősszel r edi-g 
síorgaimasan készíti a silót, 
hogy a télen legyen, mit enni 
, jószágnak.

Az állatok átteleltetése bizony 
komoly gondot jelent ott, aliol 
nsin készülitek fel rá megfele­
lően. Ahol azonban már jóelő- 
:v számoltak a jelenlegi ínséges 
hónapok nehézségeivel, ott nincs 
baj, s nem kell félni az állatok 
erőnlétének csökkenésétől. Bá­
rund dolgozó parasztjai az el­
múlt nyáron és ősszel igen he­
lyesen megvetették alapjait a si­
keres hitelei te lésnek, mert tisz­
tában vannak azzal, hogy a me­
zőgazdaságban a jövedelem fo­
kozásának legbővebb forrása 
állattenyésztés fejlesztése.

, — etetéssel a
soknak is hamar nyakára lehet 
hágni, ^ viszont tervszerűséggel, 
ésszerű és célszerű felhasználás­
sal ^ a keveset is meg léhet sza­
porítani. E téren igen nagy sze- ? 
tepe van a több tudással, tapasz- ♦ 
talattal rendelkezőik felvilágosító í 
munkájának. Es Barátidon a - 
takarmány szaporítás’1 eme mód­

ja sem marad kihasználatlanul. J . “
Hallgassuk meg, mit mond erről' i

I A gyógyító olMang |
$ Dr. Bálint Árpád biofizikus %
i a debreceni Orvosi Fizikai In- % 

tézet tanársegéde, Debrecen- % 
ben hosszabb idő óta foglal- $ 
kozik ultrahang előállítása- X 
nak módjaival, és annak élet- «. 
tani hatásával. Hosszas kísér- % 
létezés és kutatás után su- * 
g'árzó készüléket szerkesztett, t 
amelyet ultrahangcsengőnek X 
nevezett el. A készülék elő- t 
nye — azonkívül, hogy köny- * 
nyen hordozható — a külföl- | 
di gyártmányokai szemben — $ 
az is, hogy olcsó, így a gya- J 
korló orvosok is beszerezhe- t 
tik. J

Dr. Gombos Katalin. aDeb- } 
receni Váirosi Kórházban vég- X 
zett gyógyító kísérleteket % 
isiászos, porökorongsérves, ♦ 
lumbágés betegeken — igen | 
jó eredménnyel. A kezelésre * 
került betegek 60 százaléka -— * 
akiknek legtöbbje más eljá- %

ilt- ♦

Újjá alakult a nagymultu 
derecske! kórus

nem javult — azult-

„Polgári Dalegylet” néven 
még 1899-ben alakult Derecskén 
egy 60 tagból álló férfi kórus, 
amely nemcsak hazánkban, ha­
nem külföldön is sok sikert ara­
tott népdal- és kórusművészeté­
vel.

A Hazafias Népfront derecs- 
kezi bizottsága kezdeményezé­
sére a nagy múltra visszatekin­
tő kórust újjáalakították s a ré­
gi tagokon kívül sok új, fiatal 
taggal frissítették. A régi tagok 
közül László Istvánt, Juhos 
Lajost, Mester Sándort ta­
láljuk az új kórusban. Annak 
idején, amikor a „Polgári Dal­
egylet ” Szófiában hangverse­
nyezett, ők voltak a kórus leg­
fiatalabb tagjai. Először 1927- 
ben Szegeden veitek részt „Da­
los versenyen”. A harmadik dí­
jat nyerték el. Ezután már har­
madik díjat nem hoztak, — csak

----—nmmmr mrm

elsőt! A Budapesten 1932-ben 
megrendezett dalosversenyen is 
részt vettek s 130 csoport kö­
zül ők lettek az elsők. 7Több 
külföldi meghívást kaptak — 
többek közölt Párizsból, Várná­
ból.

Amikor Derecskén híre ment. 
hogy a kórus — két és fél évi 
hallgatás után — újjáalakul, 
több, mint kétszázan jelentkez­
tek felvételre. Hadházy Sán­
dor karnagy és 1 k ló di Ber­
talan, a Petőfi kultúrotthon mi 
veszeti vezetője válogatták ki a. 
jelentkezők közül a legjobb 
hanganyagokat. A 70 tagú kó­
rus már munkába is kezdett. 
Hetenként rendszeresen pró­
bálnak s szép terveik vannak a 
jövőre. A fiatalok közül nagy 
ígéret Fogarasi Erzsébet 
(szoprán) és Major Vince (te­
nor).

a~

Szilágyi Lajos, a község mező­
gazdasági előadója. X

OSyasókarök a meztoz« I
daság szoliálatáto |

— ICót olvasókor van a falu- * 
ban, az egyik a Kossuth, a má- | 
sík a Rákóczi. Mindkettőben es- 2 
tériként 70—80-an is összejöttnek, » 
egyéni gazdáit és termelőszövet- * 
kezeli tagok vegyesen. Ezeket az 
Összejöveteleket igen jól ki lehet 

, ... . ... .. , .. használni többek között arra is,
Mivel a község allattenyeszte- hogy az yfotok áttelel-tetésónek
noir ixlkl ír>C'7T£Vi:tin<->I ÉVI CZV/N '.OCfClC! rí .iieiyes módjaival, gazdasagas-aöbá 

tételével megismertessük az em­
bereket.

ló! tartják 
az ^sáliatokat

smek fejlesztésénél elsődleges 
feltétel, hogy az apaállatok ál­
landóan kifogástalan erőnlétben 
legyenek, ezért nagy gondot for­
dítanak a takarmányozásukra, 
tavaly 225 köbméter silót készí­
tettek a részükre. Nincs hiány 
<-m száias-, sem pedig abrakta- 
.ármányban. Hiba azonban, hogy 
'wés fehérjedús takarmányt ter­
meltek az apaállatok részére. Az 
idén okulva a tavalyi példából, 
•xi’ob tavaszi bükkönyt, zabot, ár­
ját vetnek majd. Jelenleg • gén 
ő az apaállatok kondíciója.

fi isz-ehben egyre nő
a fejési átlag

Báránd mindhárom termelő- 
i/.övetkezetében jól megoldották 
uz állatok téli takarmányéi látá- 
-át. Az idejében beszerzett, meg­
felelő mennyiségű készlet f el­
használása tervszerűen történik. 
Az Úttörő Tsz-ben ezen a télen 
vezették be először, 'hogy az ál­
latoknak kimérve adják a takar­
mányt. Eredménye az lett, hogy 
az utolsó három hónap alatt 3 
literrel emelkedett az egy tehén- 
re eső napi fejési átlag. De nem-

rahang besugárzások után $ 
gyógyultan hagyta el az inté- t 
zetet, a további 40 százalék t 
állapota is jelentősen könyeb- $ 
bedet t. A készülék kiváló X 
eredményeiről számolnak be * 
a gyomorfekély gyógyításánál i 
is. Dr. Miinich Dénes a Városi ? 
Kórház belgyógyász adjunktu- » 
sa és munkatársai szintén ♦ 
most folytatnak kísérletet az * 
epebánta Imákban szenvedők £ 
kezelésénél. Az eredmények % 
máris biztatók. $

Alkalmazzák az ultrahang % 
kezelést a Debreceni Szeme- 'S 
szeli Klinikán is — üvegtesti S 
homályok megszüntetésére. »

Nagy T. t

így születnek a frázisok
Tegnap találkoztam V áríco- 

nyi Pál orvos barátommal. — 
Akarod-e látni a gorkiji re­
gények céhműhely cinek mo­
dern változatát? — kérdezte. 
Aztán elvezetett oda. ahol most 
vagyok.

*
Bajcsy-Zsilinszky utca SS.
„Debreceni Műanyag és 

Gombkészítő KSZ" — hirdeti 
egy kis tábla a kapu alatt. Ez­
zel szemben van a bejárat. 
Ahogy nyitom az ajtót megcsap 
és szinte fullaszt a műhely bű­
zös lehslele.

HÁROM ÚJ HÁZ TÖRTÉNETE
Az utóbbi időben igen 

j sokat 'hallottunk Ujiráz-
■ ról. Újságban, rádióban 
1 egyaránt gyakran emle­
gették a nevét, tnégpe-

; dig úgy, hogy mindig 
’ csak jót mondtak a koz- 
I ségről. Az egyik reggel
■ a Falurádió műsorában
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csak Kaczkó Mátyás 
könyvelőt találtuk, meg 
az adminisztrátort.
Kaczkó elvtárs a be­
rettyóújfalui járás leg­

esét osztottunk szét a 
tagok között.

A zárszámadástól 
igaz, hogy kicsit többet 
vártak az embereik. De

, nótát is küldtek az á'l- jobb termelőszövetkezeti még így sem elégedetle­

nek az abraktakarmányt, hanem Hajdu-Bi.har egy.kteg-
■i szénát, lucernát is kimérve .1 l^ban mteodn temrelő-
jdagoljá'k. Silóban sincsen hiány,' i szövetkezőével az uj 
■nert ősszel a tervszerinti goo 1 Lenin Tsz-ozel. 
■xöbmóter helyett 750 köbmétert:- Hírből már ré»en
..eszitettek. Az a tervük, hogy,! a Lenin Tsz-t,
arasszal zoldtakarmamyt si.oz-’, ^ a jegl,többi 

,iak a Jövő télre, össze! a ro- j ^ volt alkal-
tervne.v mam megtekintenk Az 

. ,! elmúlt héten aztán úgy 
' ‘ adódott a helyzet, hogy 

sikerült személyesen 
meggyőződnöm a me-

rsosbükikönyt már e 
megfelelően vetették el.

Takarmányi probléma a Dó- 
vsa Tsz-ben sincsen, s a tehenek 
kondíciójára jellemző, hogy a
ejtiozam itt is állandóan emel- ,ye^'rizstermelés útto- 
mdik. Hasonló a helyzet a Rá- „,An predménveá-
vóczi Termelőszövetkezetben is.

Példamutatóan silózott

Futó leremiás
A múlt évhez viszonyítva ja­

vult az egyéni gazdálkodók álla­
tainak az ellátása. Ma nem fáj 
a bárándiak feje, hogy mit ad­

tom iránti kötelezettsé­
geiket becsülettel telje­
sítő újdrázi aknait. De 
meg is érdemlik az alig 
másfél ezer leiket szám­
láló kisközség dolgozói 
a sok dicséretet, mert 
mind a munkában, mind
a beadásban, vagy az tsz dolgai iránt. Kaczkó 
adófizetés bem évek óta eivtárs, mint a jó diák, 
példamutatónk. ^ Nagy kívüliről fújta a terme- 
mértéktoen eméh a köz- i^sre, a szövetkezet va­
ség jó hírnevét az is, gyón ára vona.fücozó
hogy őik dicsékedihetneut számad-atoka t.

könyvelője. így van ez nek. Kamrája minden 
rendjén, a legjobb sző- tagnak tele van, és pénz 
vetikezethez az első to akad annyi, amen.y- 
könyveló illik. S hogy nyi kell Az ősszel 10 
mennyire megérdemli lakodalom voit a Danáin 
az elsőséget, az rögtön Tsz-ben és a fiatalokat 
bebizomyosodett, amikor kivétel nélkül szép bú­
érdeklődni kezdtünk

Szövetkezetünk
1505 hold földön gaz- 
dálkodiik, ebből össze­
sen 1155 hold a szántó­
terület. A tagok száma 
mostanában elég válto­
zó, jelenleg 203-an va­
gyunk. A létszám válto­
zékonyságán természe. 
lesen nem 
hanem állandó emelke 
dés értendő. Az elmúlt 
tiárom hónap alatt 28-an

torral, kelengyével indí­
tották neki a szülők a 
házas életnek. Hadob ás 
József, a növényterme­
lési brigád tagja 1951- 
ben három házat vett a 
gyermekei számára. 
Kettőt 19—19 ezer fo­
rintért, egyet pedig 27 
ezer forintért. Sok a 
gyermek, kell a hely, 
miért ne vegyen, ha 
pénze is van rá — gon­
dolta az öreg. Még 1953- 
ból volt vagy 30 mázsa 
Ijúzája, ehhez hozzátet­
te a tavalyi búzát, kuko- 

csökkenés, rácát, no meg a hat és 
fél mázsa rizst és elad­
ta. Az ezekért kapott 
pénzt kipótolta a sza­
badpiacon értékesített öt 
kövér sei'tés árával, né­
hány forint előkerült 
még a láda fiából is, és 
máris megvolt a három 
ház ára.

léptek be a tsz-be, kiló- 
ölnek szép eredményei- pg egy sem akadt, 
ről. Az újházi Lenin ugyan kinek lenne eszé- 
Tsz tudniillik hírességét j,etl i-t thagy ni bennitn- 
elsősorban jól jövedel- miikor idén is 32 fö­
lnéző rizstermeléséinek rjntnyi értéket adtunk 
köszönheti. Nem lepőd- eay munkaegységre. A

S iám meg tehát, amikor mi tagjainknak nincse- ___
f az irodába belépve egész tenyérgondjai, még

váindorzászló kiállítással hnisgondjai som. Gáspár 
találtam szembe ma- J6zsef például ,1IU1V„

iák enni két hónap múlva a jó- \ p«i. Ott volt jairasi 200 talon felüti disztiot og>^u tervezgettünk a 
n!m mértékben an- can-acs zászlaja ,vágott a télén. De J . px^n.i.n Tsz lövőiéről. Na-

Megérkezeti uram
, , János is, a termelőszö-

Caspar elnölíe. Néhány
á ciaran muiv,a már irele

szagnak. Ez nagy mértékben an­
nak köszönhető, hogy a község 
süózási tervét 114 százalékra tél­
iesítetté. Az egyéniek 1530 köb­
méter előirányzat helyett 130C 
köbméter silót készítettek. S ha ; 7

tsz-énök;rás legjobb 
mellette a megyei ta­
nács ajándéka — a be- 
■'yűjtésii verseny gyozte- 
ének; kissé odébb a 
negyei pártbizottság

disznóölés csaknem
mánden tsz-tag házánál 
volt. Azt meg monda­
nom sem kell, hogy rizs 
aztán akadt bőven a 
hurkába. Kilencven hol-

a silóépítéshez szüks-ge • | — legjobb g rizstelepiin.kön 1800
nők nagyobb moiujnség- ^ aas p ___

Lenin Tsz jövőjéről. Na­
gyon jól alakul ez a jö­
vő, ha így mennek to­
vábbra is a dolgok, ak­
kor néhány év múlva 
sokmilliós vagyonnal di­
csekedhetnek. Az el­
múlt egy év alatt egy-

' I ermelőszövetócezétnek. mázsa rizst termeltünk mimó TöO ezer forint-
ősszel
betonlapok nagyobb 
ben állottak volna rendelkező- , i e 
sükre, a terv túlteljesítése meg <, * ;ri t:sz- tavaly. Ebből mar hun- rol 2 millió 304^ezerre
nagyobb lett volna. Futó Jere- ;• haL-ts-á^os irodában tolt állapotban 364 má- emelkedett a szövet-ke- 
mlás egyéni dolgozó így is any- .a, Daid-sc-ävD

zeti vagyonuk, vagyis 
néliányezer fontot híjján 
megduplázódott. Ezt a 
hatalmas emelkedést el­
sősorban a jcszágsziapo- 
rulattal és a saját erő­
ből való építkezéssel ér­
ték el. Tavaly egy 5 hol­
das dohánypajtát és két 
400 férőhelyes tyúfcfar- 
mot építettek.

— Idén sem állunk 
meg az építkezésekkel 
— mondotta Uram Já­
nos elv-társ. — Ebben az 
évben elkészül a 80 fé­
rőhelyes lóistálló és a 
600 befogadóképességű 
juhhodály. Tervünkben 
szerepel egy tehergép­
kocsi vásárlása is az 
építkezések megköny- 
nyítésére, meggy őrsi tá- 
sára. Az állattenyész­
tésben 1955-ben főként 
a tehenek tejhozamá- 
n-ak emelkedésére fek­
tetünk fősúlyt. A nö­
vénytermelés térén a 
tavalyi 5 hold öntözéses ' 
területet idén 25-re nö- !1 
véljük és 50 hold sava- .1 
nyú földön talajjavítást ' i 
végzünk. Amint pedig ! 
beköszönt a tavaszi jó . 
idő, nekikezdünk a ter- ' I 
vezet t 7500 cseimetefa 
elültetéséhez.

A felsoroltakon,’
kívül sok minden szere- 11 
pel tóág az újirázi Le- \; 
nin Tsz idei tervéiben, i [ 
öt és fél hold szőlőt te- : > 
!építenék, kulitúrszobá-t !; 
létesiteriek a DISZ szer- I, 
vrezet részére és még j’ 
egész sor dolog megva- ; 
lósí-tésáin törik a fejű- 1. 
két.
get, minden kínálkozó -. 
alkalmat megragadnak '. 
arra, hogy fejlesszék, 
gazdagítsák szövetkeze­
tüket, és mindenki szá­
mára szemléletes péld-á- 1, 
ját adják a termelőszö­
vetkezeti gazdálkodás 
felsőbbrendűségének. j1 

Fargo Benedek

Nagyon találó volt a jellem­
zés. Valóban, nékem is a gor­
kiji műhelyek jutnak eszembe. 
Nem sok a. különbség. Csupán 
annyi, hogy míg azokban régi. 
ósdi masinák, itt ,modern gé­
pek dolgoznak. A gépek keze­
lőinek munlkaikörülménye.i azon­
ban ...

Tizenkét lapméteres terüle­
ten közel 30 embert zsúfolta», 
össze. Az olvasó joggal kérdez­
heti: hogyan? Hiszen ekkora 
területen jó ha állva, egymás 
mellett szorongva elférnek 
ennyien. Igen., igen. Csakhogy 
a ksz vezetői találékony em­
berek. Nem ijednek meg a „ne 
kézségektől“. KilwláltáSk, hogy 
amennyiben a mennyezet és n 
padló ‘közé még, egy magaslati 
padlót szerelnek kötszerannyian 
férnek a műhelybe.

Zúgnak, búgnak a gépek. ,4 
munl-ca pora megüli a termei. 
Közel harminc ember lélegzik... 
Közel harminc ember dolgozik 
ebben a szűk kis helyiségben 
a munkásvédelem „magasabb- 
rendű áldásait” élvezve.

Zúg a fejem. Szédülök, nös- 
telhedve, lesütött szemmel tá­
vozók ... Én nem vagyok ilyen 
erős ember! Én nem bírom el­
viselni a tegnapot és lenntm- 
előttet, hiszen már a jövőről óh-. 
rándozok...

Ijosszú az utca és a hosszú 
utcák hosszú gondolata Icát éb­
resztenek az emberben.

„Ha rövid a kardod, told 
meg egy lépéssel”. — Régi,
okos közmondás, csak sajnos 
elég sókan hibásan értelmezik. 
mostanában. Azt a bizonyos 
kardot azért kell meghosszab­
bítani, hogy védje az ember 
életét, ami mindenki számára 
a legdrágább. Oktalan feltevés, 
de ha rövidebb kard nyújtana, 
nagyobb biztonságot, altkor rö­
vidítésről lenne szó a közmon­
dásban is.

Kétségtelen, nagy lakásgom 
dókkal küzdünk. Kevés helyi­
ség áll rendelkezésünkre, fin­
nek tok tárgyi oka van. fiz az 
a kényszerű rossz, amit r'-mé.b 
jülk sikerül rövidesen leküzde- 
nün!k. Erőnek erejével azonban 
nem szabad még tetéznünk is 
ezt, és különösen nem az cm* 
berek rovására.

Egy másik öreg közmondás 
arra tanít bennünket, hogy ad* 
dig nyújtózkodjunk, amíg a 
takarónlk ér. Különösen hideg, 
téli éjszakáikon. Könnyen meg* 
hülhet az ember és a meghü* 
lésből származik a nátha, m

Minden lehetősé- , ’ tüdőgyulladás. Az ember egész*
sége pedig.

Bizonyos vagyok abban, hogy 
a ksz vezetői számtalanszor 
hangoztatják új életünk egyik 
legszebb jelmondatát: „legfőbb 
érték az ember.“ — Csak a sza* 
vak és a gyakorlat közti rikító 
ellentmondást nem vették ész* 
re...
... És így születnek a friziscflü 
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SPORT

Ho! maradnak a sportéletünkkel foglalkozó
IRODALMI ALKOTÁSOK?

Tíz évvel ezelőtt, a felszabadulás 
után alig néhány nappal indul! 
meg az új, szabad sportélet. Elő­
ször vidéki városainkban, Debre­
cenben, Szegeden bontakozott ki a 
sport, mely immár nem néhány- 
száz kiváltságos passziója volt. 
hanem népünk széles rétegeit meg­
mozgató nemes vetélkedés. Debre­
cenben például még a távolodo 
frontról a városba hallatszott az 
áqyúszó, de a Vagongyár csapatá­
nak, a későbbi Lokomotívnak játé­
kosai, a DMTE sportolói már meg­
kezdték az edzéseket, rendbehoz­
ták a megrongált, törött ablakú 
sportcsarnokokat is a szovjet ka­
tonai parancsnok segítségével ki­
egészült felszereléssel megindult a 
sportélet. Budapest felszabadulása 
után két hónappal, az első tavaszi 
hónapokban már pattogott a labda 
a még siralmas állapotban lévő 
labdarúgópályákon, feltámadtak a 
fasiszta rendszerben megszünte­
tett, szétzilált csapatok. Elindulha­
tott új útjára a magvar sport.

Ha egy évtized távlatából fel­
niérjük a megtett utat, elmondhat­
juk, hogy soha magyar sportem­
berek ilyen sikereket nem értek 
cl, mint most, amikor a szocializ­
must építő nép állama minden se­
gítséget megadott a sportolóknak, 
felkarolta az egyesületeket, egy­
más után születtek meg az új 
sportlétesítmények, köztük Nép­
stadionunk. Olimpiai sikereink, 
labdarúgóink világhíre, vivőink, 
tornászaink, úszóink, öttusázóink 
és atlétáink eredményei, birkózó­
ink és ökölvívóink értékes szerep­
lése. mind egy-cgy láncszeme an­
nak a diadalsorozatnak, mely bá­
mulatot váltott ki szerte a világ­
ban. és izzó lelkesedést idehaza, a 
magvar néo szeles rétegeiben. A 
sport iránti érdeklődés mélyen el 
nálunk az emberekben, villamoson, 
utcán, társaságban mindenütt vi­
tatják. szenvedélyes izgalommal 
boncolgatják a magyar sport égető 
kérdéseit. Minden túlzás nélkül el­
mondhatjuk, hogy szinte szemé­
lyes ügyév» vált az emberek száz­
ezreinek az. hogy legyőzzük-e 
London után Budapesten is az 
angol válogatottat, hogy a világ- 
bajnokságon a délamerikai álla­
mok labdarugóival szemben felül 
maradunk-e. és mit tagadjuk ege­
kig csapott a lelkesedés, amikor 
Kovács, aki ezekben az években, a

mi társadalmunkban lett az atléti­
ka nagy reménysége, maga mö­
gött hagyta a hajrában Zatopekei.

Amikor a sport iránti érdeklő­
dés ennyire átitatja egész társa­
dalmunkat. eredményeink magu­
kért beszélnek, s egyik legértéke­
sebb kifejezői a szocialista élet­
forma fölényének, meg kell valla­
nunk. joggal tehetjük fel a kér­
dést: hol maradnak a sportéle­
tünkkel foglalkozó irodalmi alko­
tások? Igen, igen . . . szórványosan 
megjelent egy-egy inkább — ri­
portszerű írás, a londoni siker 
néhány alkalmi műre is ihlette 
íróink egy részét. De a nagy, mél­
tó irodalmi alkotások, melyek meg­
világítanák azt a csodálatos utat. 
amit a magyar sport meglett, ami 
megmutatná, hogy ezek mögött az 
eredmények mögött az ember áll, 
az ember, aki maga is átalakult 
ezekben az években, az írások, 
melyekben a sportolók különböző 
alakjai, típusai vonulnak el az ol­
vasó előtt, regények, versek, me­
lyekben emberileg kibontakozva a 
magyar sportember alakja, fej­
lődésében ahogy együtt nőtt a rá­
váró feladatokkal: ez mind hiány­
zik irodalmi életünkből.

Pedig mennyi gazdag, érdemes 
témát kínál sportéletünk az írónak. 
Labdarúgóink, ökölvívóink, bir­
kózóink. úszóink és atlétáink kö­
zött milyen érdekes emberek van­
nak. Mennyi izgalmas problémát 
vet fel a sportélet, hogyan bon­
takoznak ki a jellemek egy nagy 
mérkőzés hevében, hogyan sűrű­
södik drámaivá a cselekmény egy- 
egy nemzetközi küzdelem közben... 
Egy külföldi portya során hogyan 
nyilatkozik meg a szocialista em­
ber a nyugati, kapitalista környe­
zet keretében. Hogyan utasítják 
vissza ügynökök ajánlatait, beb;- 
zonyítva, hogy nem minden vásá­
rolható meg pénzért. Aztán a ke­
rek labda szerelmeseinek nagy út­
ja a világbajnokságon a tragikus 
befejezéssel, kész regénytéma. Le­
hetetlen. hogy íróink ne látnák ezt 
a széles és érdekes területet, ne 
vennék észre az itt rejlő lehetó'sé- 
geket.

Irodalmunk egyik nagy adós­
sága a felszabadulás utáni sport­
életünkkel foglalkozó alkotások 
sor:

KISS ISTVÁN.

Ne becsüljék le az alapfokú tornász 
csapatbajnokságot

Uubi ecenben a tornaszakemberek 
r.acy- lendülettel látlak munkához az 
új 'esztendőben. Január 6-án megala­
kult a tornász társadalmi szövetség 
és megválasztották az alapfokú tor­
nász csapatbajnokság rendező bi­
zottságát. A rendező bizottság fel­
adata a bajnokság megrendezése a 
sportkörök részére segítségadás. De 
csak segítene ... / , ,

Január 13-án délutánra meghívtuk 
a sportköri elnököket és tornaszak­
osztályok vezetőit értekezletre. Meg­
hívtuk az SZMT elnökségét is. mert 
felelős a bajnokság lebonyolításáért.

Szinte megdöbbentő volt. hogy a 
sportköri elnökök nem jöttek el, de 
az SZMT sem küldte el képviselőjét. 
A Gördülöcsapágygyárt Vasas az 
Ülőre. Vasas. Lendület, Petőfi, kini­
zsi vezetői és az SZMT is, szivs el­
eiekkel segUsék elő a bajnokság si­
kerét. Ve becsüljék le az alapfokú 
tornász csapatbajnokság jelentose-

Orbán Béla,
a VTSB elnöke.

RÖVID SPORTHÍREK
a kötöttfogású birkózó „területi 

bajnoksághoz hasonlóan ökölvívásé 
ban is megrendezik a területi baj­
nokságot. Hajdú-Bihar megye és 
Debrecen város csapatai a Borsod 
negyei TSB rendezésében vesznek 
"árat a bajnokságban. - A megye, 

asztalitenisz társadalmi szövetség 
ma este 6 órakor tartja évi besza- 
mnin íívülését az MTSB-ben. — A megyei* felnőtt férfi és női asztalite­
nisz egyéni bajnokságot az MTSB 
február 5-én és 6-án rendezi meg 
Hajdúszoboszlón. Az ifjúsági egyem 
bajnokságot február 19-én és 20-án 
rendezik meg. Debrecenben. — Az 
újságírók lobban asztaliteniszeznek, 
mint a sportbizottságok dolgozói. 
Szerdán délután a Néplap székhazá­
nak kultúrtermében barátságos asz­
talitenisz mérkőzést rendeztek. A 
Néplap és a Magyar Távirati Iroda 
újságíróiból alakított csapat a me­
gye és a város sportéletét irányító 
TSB dolgozók együttesével mérkő- 
ftt. A találkozót 11:7 arányban az 
újságírók csapata nyerte. Győzelme­
ket Fülep (3). Szűcs, Oltványi (2—2), 
Vadas (1), lovábbá ° Fülep—Oltványi 
páros (2). a Vadas—Szűcs páros (1) 
illetve Madarász (4), Szolnoki (2) és 
a Madarász—Szolnoki páros (1) sze­
rezték. A TSB együttsében játszott 
még Orbán ég Kárpáti.

Budapest kütö-tfogású birkózó 
válogatottja 5:3 arányban győzött 

Ankarában
A Törökországban vendégszerep­

lő magyar kötöttfogású birkózó vá­
logatott kedden este óriási érdeklő­
dés mellett, mint Budapest váloga­
tott csapata merte össze erejét az 
ankarai válogatottal. A találkozó 5:3 
arányú magyar győzelemmel vég­
ződött. Hódos pontozássá' győzött.

Anyakönyvi hírek
Születések: Jós Antal Vörös Had- 

sereg útja 60. Gabriella; Biró Lajos 
Nyíl u. 126. Lajos; Kádár István 
Bánk 71. Margit; Gyúró Péter Bö­
szörményi út 54. Mária; László Sán­
dor Bem tér 3. Piroska; Kovács Kál­
mán Császár Péter u. 39. István; 
Budai Ferenc Nemes u. 14. Ferenc; 
H mgyal Gábor Félegyházi Tamás u. 
hí. Gabor; Iglicz Sándor Patai u. 7. 
Zoltán.

Házasságok: Farkas Lajos Bellege- 
lű 235 és Nagy Mária Pác 7; Csigi 
Sándor Pápa és Csongrádi Lenke Bí­
bic u. o; Kovács Tibor Böszörményi 
út 134 és Yida Franciska Böszörmé­
nyi út 134.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6. 8 órakor: 

Aljeko, színes, szovjet operafilm. 
Kísérő műsorban: Svéd gyufa, szí­
nes, szovjet filmvígjáték. — BEKE: 
délelőtt fél 10. fél 12. fél 2 órakor: 
Aljeko, új, színes, szovjet film. .Kí­
sérő műsorban: Svéd gyufa, délután 
háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Kere­
sem az Igazságot, új lengyel film.— 
METEOR: háromnegyed 3, 5, egyne­
gyed 8 órakor: Aljeko, Svéd gyu­
fa. — HÍRADÓ: háromnegyed 4, 6* 8 
órakor: Arlberg express. — KLINI­
KA: fél 5 és 7 órakor: Bizalmas le­
vél. Debrecenben először! Magyarul 
beszélő új. izgalmas kínai film. —
Népnevelő I. Szabads'ág telep: 

Méntelep: Rigoletto.

-,j: Meg-
védjtik Cáricint. — Népnevelő II.

Páríhíreh
Összevont népnevelő értekezletek 

a debreceni üzemekben
A megyei és .városi pártbizott­

ság kezdeményezésére Debrecen 
tíz nagy üzemében rövidesen ösz- 
szevont népnevelő értekezletet 
tartanak. Az értekezleten 2—3 
üzem részvételével az április 4-1 
verseny műszaki, szervezési és 
versenyértékelési tapasztalatait 
beszélik meg az igazgatók és 
pártszervezetek bevonásával. Az 
első értekezletre már a jövő ’hé­
ten sor kerül.

Hírek
I.I.l.l.l.IM I I I.I I < III ,!|lfl

MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉI1YE

Értesítjük az alap- éa felsőfokú 
megyei propagandista konferencia 
hallgatóit, hogy részükre f. hó 22-én 
délelőtt 9 órakor konferenciát tar­
tunk a Pár toktatás Házában. (Felső- 
folton Baranyai elvtárs a konferen­
ciát délután 2 órakor tartja meg )

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYE

Pénteken délután 5 órakor a kö­
zépfokú (SZKP I., II. ég politikai gaz­
daságtan I. évfolyam) propagandis­
ták részére szemináriumot tartunk a 
kongresszus anyaga ill. téma első ré­
széből, a Pártoktatás Házában 

PÁRTOKTATÁS HÁZA HÍREI
Csütörtökön délután 5 órakor ,,M. 

a zene?" II. részéhez a Pártokta'tás 
Háza előadássorozatában a pártaktí­
vák és propagandisták t észére elő­
adást tartunk. Előadó: Gulyás 
György zenekonzervatóriumi igaz­
gató.

INTO PÉLDA...
A Gördülőcsapágygyar köszörűs 

műhelyében a tegnap délelőtti 
műszakban Molnár Zoltán köszö­
rűst a termelés érdekében egy 
másik géphez állította a műhely 
mérnöke. Molnár először maknes- 
kodott. majd bevallotta, 
hogy fáradt és álmos, s arra hi­
vatkozóit, hogy így nem tudja 
munkáját ellátni. Makacsságára 
és arra, hogv fáradtan ment be

dolgozni ráfizetett. Délelőtt II 
órakor a korszerű köszörűgépet 
figyelmetlenségéből összetörte. 
Ezzel a komoly anyagi káron k: 
vül több mint 5—6 óra munka 
kiesést okozott- Az ügy a fegyel­
mi bizottság elé kerül.

Molnár Zoltán köszörűs esete 
figyelmeztető példa -egyen a 
többi dolgozója számára.

gyár

KÖSZÖNET A MENTŐKNEK
Súlyos beteg férjemet sürgősen a klinikára■ kellett szállítani. 

Mentőket hívtam. Nem tüdők elmenni szó nélkül amellett a sze­
retetteljes, gondos bánásmód mellett, ahogyan a mentők férjem­
mel szemben viselkedtek.

Megköszönöm a Mentőállomás vezetőségének és a ,ientök- 
ne’k ezt a figyelmet. Egyben szeretném megcáfolni azoknak a vé­
leményét — ennek hangot adott a Néplap egyik cikke is akik 
szerint a mentőgépkocsi lassan és nehezen érkezik a hívásra. A 
mi esetünkben bebizonyították, hogy ha van kocsi, akkor a lehető 
leggyorsabban megjelennek a, hívó szóm„ Az is természetes, hogy 
mérlegelik a betegségek súlyosságát s odamennek leghamarabb, 
ahol sürgős szükség van rájvík.

bakó »Sterne.
Arany János utca 7?. sz.

Népszerűek a lengyel filmek

Neményi Lili előadó estje
Kedves, meleg hangulatú elő­

adói estre készül a Városi Kul- 
túrház. Január 22-én Neményi 
Lili, a Magyar Állami Operaház 
kiváló művésznője lép fel a szín­
padán, hogy a gazdag repertoár­
jából kiválasztott legszebb és leg­
népszerűbb énekszámokkal szó­
rakoztassa közönségét.

A két : ehdezőszerv — a városi 
tanács népművelési osztálya és a 
Társadalom és Természettudomá­
nyi Ismeretterjesztő Társu­
lat Hajdú-Bihar megyei szerve­
zete — a debreceni származású 
kitűnő énekművésznő tiszteletére 
az előadói estet ünnepi keretbe 
foglalja. Előadás előtt dr. Juhász 
Géza egyetemi tanár mond rövid 
bevezetőt. A műsorban Neményi 
Lili mellett a Csokonai Színház 
művészei közül Hoííi Sva, Men- 
sáros László, Solti Bertalan és 
Téri. Árpád is fellép magyar és 
külföldi lírikusok műveinek tol­
mácsolásával.

Munkásokat keresnek
A HAJDÚ megye: Tejipari Vállalat 

vizsgázott normást felvesz. Jelentke­
zne Postakert u. 2. ez. Munkaügyi­
osztály. All

ASZTALOS szakmunkást, kőműves 
szakmunkást és segédmunkásokat 
szennaira felveszünk. Debreceni In- 
gatlenkezelő és Közvetítő Vállalat 
Vörös Hadsereg útja 10. szám. ÁH 

KERESÜNK azonnali felvételre 
nagy gyakorlattal rendelkező gyors­
ós gépírót. Épitőgépkorbantartó Vál­
lalat Ispotály u. 10. szám, AH

FÉRFI fodrászt felvesz a Püspök­
ladányi Szolgáltató Szövetkezet. All 

ÉRETTSÉGIZETT fiatalembereket 
nyomdai átképzősöknek felveszünk. 
Jelentkezés reggel 9 órától, érettsé­
gi bizonyítványukat hozzák maguk­
kal. Alföldi Nyomda Böszörményi út 
6. AH

AZ É. M. 6. sz. Mélyépítő Vállalat 
debreceni főépítésvezetősége azon­
nali belépésre keres Jól képzett vas­
betonszerelő szakmunkásokat. Je­
lentkezés Debrecen Szoboszlai út 8. 
szám alatt Ali

N É P L A 1*
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZJ GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Tóthfalussy tér 10 
Telefon: 19-40. 19-41. 19-42

Szabadság thnuvomda Vállalat

A lengyel filmek egyre foko­
zódó népszerűségére igen jő fényt 
vetnek az idei lengyel filmhát 
eredményei. A lengyel filmművé­
szek új alkotásaitszinte előadás­
ról előadásra zsúfolt nézőtér előtt 
vetítik. Debrecenben a „Kaland 
Marienstadtban“ című filmet 
négy nap alatt 6031-en nevették

végiig. Földesen szintén ez a ííim 
szerepel a mozi műsorán, míg 
Áknosdon a „Győzelem fcatená- 
já’-t vetítik. A városi közönség 
na®' érdeklődése a vidék: kö­
zönségre is jellemző. A két köz­
ség filmszínházait két nap akii 
1062 ember látogatta.

Januar

CSÜTÖRTÖK

Tíz évvel ezelőtt t KITÜNTETÉS. A Népköztársaság
1945-ben fegyver­
szüneti szerződés 
jött létre Magyar- 
ország és a Szov­
jetunió között

1949-ben megala­
kult a Kölcsönös 
Gazdasági Segítség 
Tanácsa.

1875-ben meghalt 
J. F. Millet francia

festőművész.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Növekvő fel­
hőzet, délnyugat felől meginduló 
újabb havazással. Mérsékelt délnyu­
gati, majd délkeleti-keleti szél, hi­
deg, több helyen ködös idő. Legma­
gasabb nappali hőmérséklet mínusz 
1—mínusz 4 fok között. A fü testál ap­
jául szolgáló várható középhőmér­
séklet mínusz 1—mínusz 4 fok kö­
zött.

A SZOVJETUNIÓ LEGFELSŐ TA­
NÁCSA Elnökségének törvényere­
jű rendelete értelmében David 
Zaszlavszkijt, a kiváló szovjet pub­
licistát 75. születésnapja alkalmá­
ból és a szovjet sajtóban végzett 
gyümölcsöző munkájáért a „Mun­
ka Vörös Zászló-rendjével” tüntet­
ték ki.

K. J. VOROSILOV, a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa Elnökségének 
elnöke január 18-án a Kremlben 
G. M. Puskinnak, a Szovjetunió 
NDK-bell nagykövetének és főbiz­
tosának szolgálati érdemeiért és 
kifogástalan munkájáért átnyújtot­
ta „A megbecsülés Jele” érdem­
rendet, K. J. Vorosilov Jókívánsá­
gait fejezte ki G. M. Puskinnak és 
további sikereket kívánt munká­
jához.
A HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI vendég­

látó üzem újjáépítése cs átalakítása 
a hét végére elkészül. 180 ezer fo­
rintos költséggel korszerű éttermet 
és söntést építettek, ahol a város 
dolgozói kellemesen szórakozhatnak.

A MAGYAR ÍRÓK SZÖVETSÉGE 
Debreceni Csoportja pénteken este 
a szokott helyen 7 órai kezdettel 
klubestet tart. V. Nagy Albert és 
Varga Benedek fiatal költők mu­
tatják be legújabb műveiket. A 
klubest második részében „Emlé­
kezés Leninre” felolvasás követ­
kezik.
HAMBURGBAN 30.000 dolgozó 

harcos tüntetésben tiltakozott a fa­
sizmus'felélesztése és 4 párizsi szer­
ződések ratifikálása ellen.

BEJÁRÓNŐT napi 4 órai 
házimunkára felvessek. 
Cegléd u. 7.

22Q_.kg.ps .príma sertés
.adó. Szénitnnvi' ííT-T " *

szép
olcsón eladó. Árpád tér 24.

NÉGY darab jOrlcsiri 
háromhónapos malac el­
adó. Hatvan u. 55.

FüRDÖKAD önmelegítős 
eladó. Sarló utca 3. Árpád 
térből nyílik.

KÉT darab elsőrangú 
rekamié eladó. Hajnal ut­
ca 15.

130 kg-os zsírseités el­
adó Virág u. 25.

EGY női lakótársat ke­
resek. Hortobágy utca 3. 
szám.

el-

el-

TAKARMANYRBPA 
adó. Vörösmarty u. 
Hendzser.

EGY 3+1-es rádió 
adó. Teleki u. 62.

KÖZÉPKORÚ nőt háztar­
tásomba felveszek. Érdek­
lődni Csapó u. 13. Trafik.

MODERN konyhabei en- 
dezés eladó. Béke útja 25. 
Keresztépület.

SÉRTÉSVAGAST válla­
lok. Benes hentes. Török 
Bálint v. 2,

PHILIPS 3 + 1-es rádió 
pladó. Küisövásár tér 10.

EGY rekamié, egy sor­
ion. egy 2 + 1-es rádió el­
adó. Darabos utca 43. 3.
ajtó. ' ' ....

HÁROMSZÁZ kvadrát 
házhely 3000 forintért 
sürgősen eladó. Ér deklőd- 
ni csak pénteken Csapó u. 
24. Portán.

MALVIN u. 21. sz. alatti 
családi ház eladó, azonna­
li beköltözéssé1, 220 kvaa- 
rúttal. 35.000 forintért.

GONDOZÓNŐI’ keresek. 
Cím Ceglédy u, 16. szám. 
tlorsy.

eladó. Széchenyi ü’.' 53.'
ÍRÓGÉPEK szakszerű, 

gyors javítása, kölcsön- 
géppel Rétinél. Vörös Had­
sereg útja 61. Telefon: 
40-69.

GYERMEKSZERETŐ be­
járónőt keresek. Jelentkez­
ni délután 3 órától. Irinyi 
u. 8.

eladó Singer varrógép. 
Árpád tér 18.

Elnöki Tanácsa kiváló munkája ellsf 
méréséül Pikó Ferencnek, a Debre­
ceni Gördülőcsapágygyár főmérnö­
kének a „Szocialista munkáért ér­
demérem” kitüntetésit adományozta.

A POSTA VEZÉRIGAZGATÓSÁG köz­
li, hogy 1955 január 27-én a „Mű 
korcsolyázó európabajnokság" meg­
nyitása Alkalmából a „Téli sport' 
bélyegsorozat két — 1.20 és 2 forin­
tos értékét forgalomba bocsátja. Az 
1.20 forintos bélyegen két gyorskor 
csolyázó, a 2 forintos bélyegen pe­
dig műkorcsolyázópár látható. A 
bélyegek háromszínű raszteres méh- 
nyomással készültek.

A DEBRECENI MUNKAERŐTARTA­
LÉKOK HIVATALA 109, számú Iparr- 
tanulóiníézet építőipari tanulóka:, 
kőműveseket iskoláz be. Jelentkez­
hetnek azok a fiatalok, akik az álta­
lános iskola 7. osztályát eredménve- 
sen elvégezték, életkoruk 15—17 év. 

Jelentkezési határidő január 25. A 
tanulók részére meleg védőruhái 
biztosítanak, bővebb felvilágosítást 
id az MTH iskola Burgundia 1. (x)

V. MÁTÉ GYÖRGY hadnagy 1955 
január 14-én, 26 éves korában hő­
si halált halt. Temetése ma délután 
2 órakor lesz a debreceni Közte­
metőben.

DEBRECEN VAROS TANÁCSA Le­
geltetési Bizottsága f. hó 22-én dél­
előtt 10 órakor tartja a pásztorfoga­
dást a 107. sz. szobában. Felhívjuk 
az érdekeltek figyelmét, hogy a ki­
tűzött időben pontosan jelenjenek 
“cg- (:■:)

KISMARJÁN nagy esemény volt. 
Móricz Zsigmond „Légy jó 
mindhalálig” című színművét ad­
ta elő a kultúrotthon és a leendő 
gazdakör tagjaiból alakult kultúr- 
csoport. Az előadás bevételét a 
gazdakör otthonának létrehozására 
és felszerelésére fordítják.
A BAROMFITULAJDONOSOK ba- 

romfipestía elleni oltásban még nem 
■észesült baromfiállományukat a ts- 
nácsháza 104-es szobájában jelent­
sék be. Az őszi oltáskor még csak 
szájon át fertőzött csirkék oltásra 
való bejelentése kötelező. A tulajdo 
nosok kérhetik a már egyszer bed 
tett baromfiállomány űjraoltását.

HAT IKERCSALÁDIHÁZAT - 12 
családnak — adnak át ünnepélyes 
keretek között január 22-én a 
Hosszúháti Kísérleti Gazdaságban. 
Ez alkalomból a gazdaság legjobb 
dolgozóit Jutalomban részesítik, 
este kultúrműsor szórakoztatja a 
jelenlévőket.
A TISZAVIDÉKI EGYHÁZKERÜLET 

január 26-án délelőtt 9 órai kezdet­
tel tartja Debrecenben a Kollégium 
nagytermében közgyűlését. A köz­
gyűlés napján este 6 ónkor a Nagy­
templombán" lelkészszenteléa lesz. *

JANUÁR 2G-TÓL 27-IG MÜVEZk 
TŐK ORSZÁGOS KONFERENCIAI. A 
kohó- és gépipari minisztérium a 
vas- és fémipari, valamint a kohá­
szati dolgozók szakszervezetének 
.közös rendezésében január 20—27-ic 
a művezetők országos konferenciá­
kon beszélik meg a fölszabaduló.«: 
verseny eddigi tapasztalatait és to­
vábbi teendőiket.
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